

Οι αριστούχοι του νομού στις Πανελλαδικές μιλούν στην "Π" Ποιοι συγκέντρωσαν βαθμό πρόσβασης πάνω από 19

Των: Σοφίας Τσεντελιέρου, Κατερίνας Μυλωνά, Γιάννη Ζωράκη - 04/07/2009

Δεκάδες υποψήφιοι φοιτητές από το νομό Ηρακλείου είναι ανάμεσα στους αριστούχους που συγκέντρωσαν βαθμό πρόσβασης από 19 και πάνω! Πρόκειται για παιδιά που ανήκουν στο 3,83% των συνομηλίκων τους, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του υπουργείου Παιδείας.

Με αυτό το βαθμό πετυχαίνουν το στόχο για εισαγωγή στη σχολή της πρώτης τους προτίμησης και μάλιστα με πολύ καλή σειρά.

Ήδη έχουν ξεκινήσει να συμπληρώνουν τα μηχανογραφικά δελτία με τις σχολές που προτιμούν και περιμένουν την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής που απλώς θα επιβεβαιώσουν αυτό που ήδη γνωρίζουν: την επιτυχία τους.

Οι υποψήφιοι από το νομό Ηρακλείου με βαθμό πρόσβασης από 19 και πάνω μιλούν στην «Π» για το όνειρό τους που πραγματοποιείται χάρη στη σκληρή προσπάθειά τους. Λόγω της πληθώρας αριστούχων, το αφιέρωμα θα δημοσιευθεί σε συνέχειες.

3ο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου

Με τα μόρια εισαγωγής να φθάνουν στην κορυφή, η Χαρά Καλογεράκη μπορεί να επιλέξει όποια σχολή επιθυμεί και να εισαχθεί σ' αυτήν με εξαιρετική άνεση. «Σ' αυτό το ταξίδι πολύτιμοι καθοδηγητές και συνοδοιπόροι στάθηκαν αφενός η οικογένεια μου, αφετέρου οι δάσκαλοι και οι καθηγητές μου από το δημοτικό, το γυμνάσιο και το λύκειο και το φροντιστήριο που τα δύο τελευταία χρόνια συνέβαλλαν καθοριστικά στην επιτυχία» αναφέρει η Χαρά Καλογεράκη και συνεχίζει «Η νοοτροπία που έχει καλλιεργηθεί γύρω από το θεσμό αυτό είναι μάλλον υπερβολική και ωθεί τους μαθητές σε ακρότητες που αποδεικνύονται εν τέλει αναποτελεσματικές. Οφείλουμε, λοιπόν, να αντιμετωπίσουμε με ψυχραιμία αυτή την απαιτητική φάση της ζωής μας, να φιλτράρουμε τα διάφορα ερεθίσματα από γονείς, καθηγητές, συμμαθητές και να τα αποδεχόμαστε όταν συμπορεύονται με την παρακάτω λογική. Κάνουμε την προσπάθεια εκείνη με την οποία είμαστε εμείς ευχαριστημένοι και όχι οι γύρω μας χωρίς να νιώθουμε τύψεις ή ενοχές συνεχίζοντας φυσιολογικά τη ζωή μας στο βαθμό που οι υποχρεώσεις το επιτρέπουν φυσικά».

Η Αριάδνη Φιλιππίδου πρόσφατα αποφάσισε ότι πρώτη επιλογή της θα είναι η σχολή Πολιτικών Μηχανικών στο ΕΜΠ και λέει «Πέτυχα το στόχο με συστηματικό διάβασμα, με συνέπεια και χωρίς υπερβολές. Ο υποψήφιος δεν πρέπει να έχει άγχος γιατί δεν είναι τόσο τραγικά τα πράγματα όσο τα παρουσιάζουν. Επίσης, πρέπει να έχει τη στήριξη των γονιών, της οικογένειας και των φίλων του και να κάνει ό,τι καλύτερο μπορεί».

Ο Άγγελος Κατσαράκης θέλει να σπουδάσει στην Ιατρική του Πανεπιστημίου Κρήτης. «Μου αρέσει η συγκεκριμένη επιστήμη», εξηγεί. Όσον αφορά στο πώς τα κατάφερε να συγκεντρώσει τόσο υψηλή βαθμολογία, αναφέρει πως «η σκέψη μου ήταν στο να μην αφήσω κενά, στερήθηκα αρκετά αλλά όχι πάρα πολλά. Τώρα πια προσπαθώ να συνέλθω γιατί ήταν μια ψυχοφθόρα διαδικασία. Ήξερα, όμως, ότι είχε γράψει καλά, το άγχος έφυγε μετά το πέρας των εξετάσεων».

Με συστηματική δουλειά και σωστό πρόγραμμα ο Γιώργος Θεοδωράκης βρέθηκε στην κορυφή της βαθμολογίας. Στόχος του είναι η σχολή Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ. Όπως υποστηρίζει ο ίδιος, δεν έκανε υπερβολές, διάβαζε όλη τη χρονιά και ήταν επικεντρωμένος στο στόχο του. Ασφαλώς είχε γερές βάσεις από τα προηγούμενα χρόνια. Την τελευταία αυτή χρονιά στο σχολείο αναγκάστηκε να επιλέξει ανάμεσα στο διάβασμα και στο ποδόσφαιρο, με το οποίο είχε ασχοληθεί για δέκα χρόνια. Τελικά επέλεξε το πρώτο και όχι χωρίς αποτέλεσμα.

Ο Μάριος Καλογερόπουλος γίνεται το τέταρτο μέλος της οικογένειας που περνά στη Νομική, μετά τους γονείς και τον αδελφό του. «Είναι θέμα των βάσεων που έχεις, του τι κτίζεις τα προηγούμενα χρόνια και φέτος χρειάστηκε ένας σωστός προγραμματισμός» αναφέρει και συνεχίζει λέγοντας πως ορισμένα πράγματα αναγκαστικά τα στερείται κανείς, ιδιαίτερα τα ξενύχτια αλλά και ασχολίες, όπως η μουσική και το ποδόσφαιρο.

Η προσπάθειά της ήταν συστηματική όλα τα χρόνια στο σχολείο. Έτσι φέτος η Ειρήνη Λαμπράκη ήταν έτοιμη να προσηλωθεί στο στόχο της που είναι η Ιατρική Σχολή στο πανεπιστήμιο Κρήτης. Για

χάρη της μελέτης χρειάστηκε να διακόψει τα μαθήματα πιάνου, τα οποία τώρα θα συνεχίσει αφού βρίσκεται μόλις ένα τετράμηνο πριν το πτυχίο.

Αφοσιωμένη στη μελέτη ήταν η Εύα Αγαπάκη κατά τη φετινή σχολική χρονιά και καθώς δεν είχε κενά από τα προηγούμενα χρόνια πετυχαίνει το στόχο της για εισαγωγή στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών. Ως πρότυπο έχει τον πατέρα της που είναι Τοπ. Μηχανικός και διευθυντής της ΕΥΔΕ/ΒΟΑΚ. Η ίδια υποστηρίζει ότι τους τελευταίους μήνες στερήθηκε αρκετά πράγματα, όμως ήξερε ότι αυτό είναι παροδικό και αναγκαίο για να πετύχει το στόχο της. Ο πατέρας της Γιώργος Αγαπάκης προσθέτει ότι «τα παιδιά αυτά που με πολύ κόπο και με μεγάλη αγωνία έπιασαν αυτά τα μόρια σημείωσαν μεγάλη επιτυχία γι' αυτά και τους γονείς τους, όμως αυτό είναι μόνο η αρχή. Ανοίγουν νέα πανιά για νέες θάλασσες και νέους ορίζοντες με αρκετά προβλήματα και δυσκολίες σ' ένα σκληρά ανταγωνιστικό περιβάλλον. Απαιτεί αγάπη και μεράκι η ενασχόλησή τους με το αντικείμενο προκειμένου να μπορέσουν ν' ανταποκριθούν τόσο στο υψηλό επίπεδο σπουδών όσο και στις μετέπειτα δυσκολίες του επαγγέλματος».

Όταν ήρθε στην Ελλάδα πριν από εννέα χρόνια δεν ήξερε ούτε μια λέξη στα ελληνικά. Κι όμως με πολλή επιμονή και προσπάθεια κατάφερε όχι μόνο να μάθει τη γλώσσα, αλλά και να βρεθεί ανάμεσα στους μαθητές με την υψηλότερη βαθμολογία. Έτσι τώρα η Ανιέζα Σελμανάι έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ανάμεσα στην Αρχιτεκτονική και την Ιατρική, σχολές που την ενδιαφέρουν εξίσου. Περιγράφοντας πώς τα κατάφερε παρά της δυσκολίες, η Ανιέζα λέει «Ήρθα πριν εννιά χρόνια από την Αλβανία. Γράφτηκα στη Γ' Δημοτικού χωρίς να ξέρω τη γλώσσα, την οποία έμαθα στο σχολείο. Στην αρχή ήταν πολύ δύσκολο, αλλά μετά έμαθα τη γλώσσα και από κει και πέρα με πολλή προσπάθεια και συστηματικό διάβασμα πέτυχα το στόχο μου. Χρειάστηκαν πολλές θυσίες, αλλά αξίζει τον κόπο. Είμαι ευχαριστημένη από το αποτέλεσμα και ελπίζω να περάσω σε μια από τις πρώτες επιλογές μου».

Η Άννα Ανυφαντάκη με μεθοδική μελέτη συγκέντρωσε υψηλή βαθμολογία και πετυχαίνει το στοχο για εισαγωγή στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ.